



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



Strategie komunitně vedeného místního rozvoje území MAS Achát z.s.

Pro období 2014 – 2020

Dodatek Analytické části k 21. 04. 2020

MAS Achát z.s.
Jenišovice 67
468 33 Jenišovice
IČO: 27011721
www.mas-achat.cz

2.3.6. Problémy a potřeby řešitelné prostřednictvím ESI fondů

Komunitně vedená strategie místního rozvoje MAS Achát 2014 – 2020 je komplexním rozvojovým dokumentem, který mj. definuje všechny významné a relevantní rozvojové problémy a potřeby území bez ohledu na způsob jejich řešení. Proto pouze malá část výše nastíněných problémů a potřeb je řešitelná prostřednictvím ESI fondů, konkrétně operačních programů financovatelných přes MAS.

Z **Programu rozvoje venkova** je řešitelná podpora zemědělských a lesnických subjektů vč. podpory jejich materiálového vybavení a rekonstrukce a pořízení nemovitostí, mimozemědělských aktivit (vazba nejen na cestovní ruch), odbytu a podpory lokalizace jejich produktů, jejich školení a vzdělávání. Z Programu rozvoje venkova je podporována i prostupnost krajiny, částečně i podpora ekologického hospodaření v lesích vč. podpory retence vody. **Také jsou podporovány základní služby a obnova vesnic ve venkovských oblastech jako jsou veřejná prostranství v obcích, mateřské a základní školy, hasičské zbrojnice, obchody pro obce, vybrané kulturní památky, kulturní a spolková zařízení včetně knihoven, stezky, muzea a expozice pro obce.**

Z **Integrovaného regionálního operačního programu** je podporovatelný rozvoj cyklo dopravy, zvýšení bezpečnosti dopravy a výstavba a modernizace přestupních terminálů veřejné dopravy. Vybavení IZS je z IROP realizovatelné pouze ve vybraných ORP dotčených zvýšenými riziky z mimořádných událostí (zde ORP Semily a ORP Jablonec nad Nisou). Dále je zde podporovatelné zvýšení kvality a dostupnosti především sociálních služeb vedoucích k sociální inkluzi. Z oblasti ekonomiky je podporovatelný rozvoj sociálního podnikání. Prostřednictvím IROP lze řešit rozvojové problémy a potřeby v oblasti vzdělávání. V oblasti památkové péče lze z IROP řešit pouze péči o národní kulturní památky, tedy zámek Sychrov a dále památkovou zónu Železný Brod.

Z **Operačního programu Zaměstnanost** je řešitelný pouze omezený okruh problémů. Podporovat zde lze sociální začleňování a sociální služby vedoucí k sociálnímu začleňování. V oblasti ekonomiky lze z OP Z řešit zlepšení podmínek pro vznik a rozvoj sociálních podniků, dále služby na podporu zaměstnanosti vč. vzdělávání zaměstnanců.

Z **Operačního programu Životní prostředí** je řešitelná pouze likvidace invazních druhů rostlin.

Ostatní potřeby a problémy je nutné řešit bez účasti MAS prostřednictvím individuálních výzev přímo pro jednotlivé žadatele z výše uvedených i dalších existujících operačních programů, národních a krajských dotačních titulů, případně dalších zdrojů, včetně vlastních prostředků měst a obcí a dalších žadatelů.